

热点聚焦

中小板“衣带渐宽”，股民呼吁“减肥”

深交所扩充股票代码区间：003000-004999 可增加2000家上市公司额度

■记者 黄文成

一个200斤的大胖子坐在餐桌前，饱餐一顿之后，胀得他连忙松开自己的皮带，令他痛苦不已的是，这样的场景在我们的日常生活中并不少见，而A股近期也上演了这样的一幕。

近日深交所宣布，新号段增加2000家额度，启用“003000-004999”作为中小企板股票的新代码区间，而目前整个A股还有逾700家等待上市“输血”，这就难免会使得市场越来越“肥胖”。

【市场】“衣带加宽”扩容不减

深交所拟扩充中小企业板股票代码区间，在现有“002001-002999”区间段基础上，启用“003000-004999”作为中小企业板股票的新代码区间。

从新增的数量来看，此次扩编由目前的1000家的额度一下提升至3000家，业内人士认为，这一消息说明未来的中小板，还将扩充2000家上市公司，“这就好比‘加宽衣带’，让自己的肚子能够装进更多的食物。”

除此之外，目前仍有116家去年已经过会的企业正在等待发行。而今年申请A股IPO的企业数量也持续增加，证监会最新公布的主板和创业板IPO申报企业基本信息显示实际在审和过会待发企业共计691家。

由此看来，在“加宽衣带”情况下，A股的“餐桌”还摆着一堆堆食物，等着市场吃进去。

不过，英大证券研究所所长李大霄表示，中小板拟增加近2000个新证券代码，主要是为未来几年新企业上市预留空间，与IPO扩容规模没有必然联系。

【股民】担心A股“吃”得太“肥胖”

此次深交所将中小板额度扩容，尽管并不意味着一定就有大量的新上市公司涌入股市，但其负面影响是不言自明的。

“深交所扩编中小板代码，虽然不是什么重大利空消息，但是对于市场的负面影响还是很大的。”长沙股民周建辉表示，从近年的国家政策来看，股市扩容已是一



数据

据中国证券登记结算公司6月18日发布的最新数据显示，在时隔7个月之后，社保基金在今年5月开始再次启动入市步伐，单月新开16个A股账户。同时，QFII也在今年5月大量开户，当月新开13个A股账户的规模，创下2009年3月以来的新高。

个大趋势，这就至少将导致市场在短期内，容易出现较大幅度波动。

另外一位长沙专业投资者李安表示，深交所启用“003000-004999”证券代码区间，证券代码新增数量是目前的两倍，意味着A股市场扩容趋势没有改变，甚至可能是扩容提速的信号。

退市机制虽已推出，但真正产生功效还需要一段时间，目前A股市场逾700家企业等待上市“输血”的同时仍增加2000家额度，而这种只吃进，而没有新陈代谢的现状，难免导致A股出现“肥胖症”。

“而这种‘肥胖症’导致的结果，即场内流动资金不断减少，市场持续低迷。”长沙投资者李安甚至对于未来A股能否走

出低迷状态，形成大行情表示了担忧。

【措施】引入长线资金“减肥”

相较于李安的担忧，周建辉却看到监管层给A股市场“减肥”的措施，尽管这些“药方”还在设计，但长期来看还是利好的。

周建辉所指的“减肥”措施即把养老金、社保基金和QFII(合格境外机构投资者)等长线资金引入股市，以消化IPO扩容所带来的冲击，并引导这个市场走向价值投资。

日前，证监会有关负责人表示，无论是从养老金的运作需要，还是资本市场稳定健康发展的目标看，都需要积极培育包括养老金在内的机构投资者。

市场动态

券商破位下跌拉低大盘“跳水”

业内：应以轻仓观望为主，待形势明朗之后再作打算

端午节后第一天，沪深两市低开低走，尾盘大幅跳水，失守3月以来的回调低点，并创5个月以来的新低。值得一提的是，券商、煤炭股此时一改前期的强劲走势，全面破位下跌，是否意味着大盘仍将继续向下寻底？

强势板块集体“跳水”

今年以来，券商板块受业务创新的刺激一路走高，部分个股甚至创造了上市以来的历史新高，如国海证券的股价最高涨至了14.18元(前复权)，是该股上市15年

以来的最高价。煤炭板块同样也在上半年走出了一波大行情。

不过，从上周开始形势发生巨变，券商股等前期强势板块，突然出现了集体跳水。

专家建议：应以轻仓观望为主

财富证券李朝宇表示，由于前期涨幅已过高，券商股在大盘回调之时出现补跌也属于意料之中的事。

“在6月份经济继续下滑的情况下，下半年经济能否扭转颓势还有待观望。”李朝宇表示，如果经济不能走好，那么A股能否

在下半年走出反弹行情，就存在很大不确定性，而行情好坏将直接影响到券商的业绩，因此券商股出现了破位下跌。

此外，李朝宇还指出，去年年底市场普遍预期今年1月份经济将见底回暖，所以年初出现了一波较大幅度的反弹行情。“然而时至今日经济仍在下滑中，因此现在大盘出现破位下跌的态势，也是市场在纠正前期错误预期的表现。”

基于此，李朝宇建议投资者，应以轻仓观望为主，待形势明朗之后再作打算。

■记者 黄文成

股市表情



专家称A股估值已到历史低位

13日，霸菱香港中国股票主管邓鸿文表示，内地A股估值已到历史低位，预计会由现在约9倍市盈率上升至15倍，上升空间较大。另外，房地产行业的回暖以及政府加大基建投资，对股票市场都是积极信号。



史玉柱离辞职仅一步之遥

史玉柱曾在微博上表示，一旦《征途2》同时在线人数突破60万，将辞去公司CEO一职。今年4月，该游戏的在线人数即已突破50万，距史玉柱的辞职“目标”仅一步之遥。据悉，史玉柱大弟子纪学锋的接班地位，受到来自公司老将丁国强的挑战。



今年最大IPO将申购

本周，A股共有3只新股在一级市场发行，预计募资总额46.64亿元。其中，6月27日网上发行的中信重工机械股份有限公司(中信重工，601608)拟募资41亿元，成为今年以来A股融资规模最大的IPO项目。

■记者 黄文成

基金动态

汇添富季季红 定期开放债基获收益

在2012年以来债券基金持续扩容潮中，定期开放债基渐成气候。这类产品通常以封闭一定期限再定期开放，同时辅以封闭期内上市交易为主要特征。据统计，今年以来已成立的定期开放债基，再加上正在发行的汇添富季季红定期开放债券基金已超过5只，而目前上报的类似产品还有多只。

汇添富季季红拟任基金经理陆文磊表示，定期开放债基兼顾收益性和流动性，即既能充分利用封闭期来增强收益，又可以以定期开放和封闭期内上市交易的机制来为投资者提供一定的流动性。银河数据显示，截至6月8日，过去6个月，全部开放式与封闭式债券基金均获得正收益，其中封闭式一级债基和二级债基平均涨幅分别达8.68%和6.57%。

■记者 黄文成

天弘打造业内首只 准发起式基金

天弘基金发布公告称，为实现各方利益共赢，维护基金份额持有人利益，天弘基金继2012年3月23日自购天弘永定价值成长基金480万元后，6月28日将再次增持50万元，合计自购金额530万元，并承诺全部自购资金自本次申购确认之日起锁定三年。

天弘基金的这一动作立即引起了市场的广泛关注。这和发起式基金的精髓不谋而合，利益捆绑，风险共担，三年锁定。发起式基金对于优化基金治理，实现基金公司股东、基金公司、基金公司管理层及基金经理与基金份额持有人之间利益一致捆绑，促进各方利益共赢具有重要意义。业内人士表示：“看来天弘基金是想打造业内首只准发起式基金。天弘基金近一年来一直坚持以持有人利益为上的发展理念，已经有实质性的动作了。”

■记者 黄文成

博时基金组建 “固定收益投资家族”

6月初，央行宣布了自2008年以来的首次降息，在市场资金面进一步宽松的背景下，国债等相关投资标的价格应声上涨。与此同时的是投资机构争相大力发展固定收益类产品。其中，作为老牌基金公司——博时基金倾力打造的“固定收益投资家族”规模渐显。

据悉，博时基金“固定收益投资家族”中的七位成员可谓特点各异，包括以“中信标普全债指数”为业绩比较基准的博时稳定价值、“追求攻守平衡”的博时转债增强、被称为“信用债投资先行者”的博时信用债、打造“Total Return全回报概念”的博时宏观回报、“第三代分级产品”博时裕祥分级债、“现金管理专家”博时现金收益货币基金，还有以“养老早规划天颐添幸福”为宣传口号的博时天颐债券。

■记者 黄文成